

Патриотическая акция «Прадеды-деды – солдаты Победы!» 2018 г.

Биографический очерк.

Митрофанов Виктор,
обучающийся 6 «А» класса
ГБОУ ООШ №3
Учитель А. Ю. Кувшинова

Мой прадед – ветеран Великой Отечественной войны

В сельском поселении Жигули Ставропольского района Самарской области все от мала до велика знают Николая Ивановича Коровкина. Это человек с большой буквы.

Без малого полвека живут Коровкины в Жигулях. Николаю Ивановичу 92 года. В 1964 году Николай Иванович вместе с женой и детьми переехал в совхоз Жигули из совхоза имени Крупской, что в Ульяновской области. Здешние места полюбились Николаю Ивановичу, и он решил остаться.

Своих детей Николай Иванович воспитал так, как когда-то воспитывали его самого: личным примером, в труде и заботах. В июле 1947 года Николай Иванович женился на сельской учительнице Клавдии Васильевне Аксёвиной. Вместе они прожили до последних дней её жизни – 63 года. У Николая Ивановича четверо детей – сын и три дочери, семь внуков и семь правнуков.

С годами всё меньше остаётся ветеранов Великой Отечественной войны. В селе Жигули Николай Иванович Коровкин – единственный ветеран. На его пиджаке семнадцать орденов и медалей.

Работал он до января 1943 года. Призвали его в армию. Второе артиллерийское училище. Обмундирования на всех не хватало. Всю зиму проходил в валенках. Военное дело изучал с большим желанием. Бить врага до победного конца было самой большой его мечтой. Весной всех курсантов перевели в Сызрань, в танковое училище. Через пару месяцев училище расформировали. Тех, кто покрепче да половчее, отправили в Двенадцатую гвардейскую авиадесантную бригаду. Там он учился укладывать парашют. Тренировался сначала с вышки, потом с самолёта прыгать. Сделал он шесть учебных прыжков. С самолёта АН-2 надо было вылезти на плоскость, на крыло, а самолёт маленький.

В апреле 1944 года на фронт отправили, на карело-финскоенаправление. Тяжело им пришлось,когда форсировали реку Свирь.Это полноводная река,как Волга,а течение ещё быстрее.Форсировали кто на чём.Их роту выбросили с самолёта,чтобы с тыла врага взять.Мало с задания вернулось: в роте сто человек, а в живых осталось человек сорок.

Прадедушка вспоминает: «Там леса кругом в Финляндии,озёра,болота.Комбат был отчаянный мужичок.Я был в звании старшего сержанта.Даёт мне комбат одного солдата и задание найти переправу.Плавали мы хорошо.Выплыли на середину реки, фашисты начали в нас с той стороны стрелять.Моего напарника ранили,он утонул».

В Коровкина стреляли.Он нырнул,вынырнул,на спине поплыл.Заметил ниже по течению реки мост взорванный.К мосту течение брёвен нагнало.Выплыл он,вернулся к своим,доложил,что у моста можно переправиться,но река там быстрая.Пошёл туда батальон,бригада за ним.Переправились,пошли в наступление,взяли они эти артиллерийские точки.Через двое суток наступления снайпер финский его подстрелил,метил в сердце,а попал чуть в бок и выше.Рука у Коровкина не работает, не поднимается.Пять месяцев отлежал он в госпитале, стал инвалидом второй группы. С медалью "За отвагу" на груди вернулся в родную деревню.

Пару месяцев проработал кассиром в конторе и поехал на учёбу в агрошколу.Война тем временем закончилась.Вернулся в село дипломированным специалистом: агрономом-полеводом.В совхозе имени Крупской проработал 22 года.

С пятидесятых годов Николай Иванович занимался пчеловодством.Приучил к этому делу и детей.

В селе знали:даже вышедшему из доверия односельчанину Коровкин поможет.Если проштрафился кто,Коровкин не станет сразу наказывать, увольнять,даст шанс исправиться.

Переживает Николай Иванович за всё,что происходит в сельском хозяйстве страны,считает,что нужен грамотный подход в организации работы.

Николай Иванович пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди жителей села.Желаем нашему дедушке Коровкину крепкого здоровья,долгих лет жизни,оставаться всегда жизнерадостным.